

EJERCICIO ECONÓMICO 2019.

En mi calidad de Gerente General y dando cumplimiento a lo dispuesto en la Ley de Compañías y el Estatuto de la Empresa, me permito presentar el Informe Económico correspondiente al ejercicio fiscal del año 2019.

1.- ASPECTOS GENERALES DE LA ECONOMÍA ECUATORIANA

La economía ecuatoriana ha presentado una caída en consecuencia de los cambios en la política económica y la consiguiente dificultad en el equilibrio en el balance económico del país lo que afectó directamente en la elevación de los artículos de primera necesidad en la canasta automotriz.

2.- ANTECEDENTES.

La situación sobre la que se encuentra la economía del transporte es muy difícil, con el congelamiento de las tarifas la falta de respeto por parte de la autoridad del Distrito Metropolitano de Quito a los espacios históricos de las empresas en el sector que corresponde al cantón Rumiñahui, además los riesgos que acompaña a la implementación del sistema de transporte METRO.

Este informe presentado es un detalle del trabajo realizado con el principal objetivo de mantener la recuperación de recursos para avanzar en proyectos en beneficio de Vingala S.A.

Esta administración en la cual he mantenido la posibilidad de trabajar juntos con el compañero Jorge Orozco y el directorio presente al momento, se logró la estabilización de la economía que se logró desde el año 2018, se buscó por medio de la Agencia Nacional de Transito, en reclamo conjunto con la Unión de Transporte del Valle de los Chillos el respeto al contrato de operación de las empresas que formamos parte del valle, se presento proyectos para la obtención de beneficios en el campo operacional que la empresa se merece el cual no ha logrado en mucho tiempo lo cual ingratamente debo informar a la sala sobre la imposibilidad ya que al momento se encuentra suspendido la obtención de nuevas rutas, modificaciones en razón al reordenamiento que se mantendrá en Quito por el proyecto metro..

Se mantiene una economía de restricción en el gasto con la finalidad de manejar liquidez que ayude a enfrentar los proyectos que se están consolidando en Quito, se esta manejando un estudio por intermedio de la ANT sobre el impacto que tendrá en el sector de influencia el metro por ello se mantiene un fondo para enfrentar futuros proyectos.

2.- ASPECTOS ADMINISTRATIVOS.

En lo administrativo contable, se ha realizado la revisión minuciosa de ingresos y egresos, revisión mensual de los balances, se ha presentado los resultados a la señora comisaria como lo dispone la ley y estatutos, la cual periódicamente realiza la revisión de la documentación y procesos de adquisición de la empresa; se puso en práctica las recomendaciones que emitió el ente de control y adicionalmente se ha disminuido gastos por el control que a requerido la compañera comisaria al tomar apoyo en la entrega de insumos de oficina así como artículos de aseo y su colaboración en realizar la dosificación mensual a la señora secretaria y señora de limpieza situación que se agradece ya que la empresa es de todos y las personas puestas al frente así como sus accionistas han colaborado en lograr reducción con la finalidad de que se entregue al socio la diferencia de los valores presupuestados y no gastados como fue la resolución de junta general.

En el campo Administrativo, Laboral y Legal, se han cumplido todas las disposiciones emitidas por los organismos de control, especialmente del SRI, declarando y pagando todas las obligaciones tributarias

mensuales, así como el anticipo de impuesto a la renta; de igual manera con lo que respecta al 1.5 por 1000, patente, pago de uso de la vía, pago tasa de bomberos etc.

En el campo laboral, la empresa cumple con lo dispuesto en el Código de Trabajo, al igual en otras obligaciones como las Municipales, Superintendencia de Compañías, etc., se ha cumplido con los pagos respectivos.

En lo referente a las normas de propiedad intelectual, la administración ha respetado las leyes correspondientes.

Se ha realizado la representación legal en los aspectos solicitados por los entes de control, además se continuo los procesos legales emprendidos siendo los mas importantes el juicio emprendido en contra de la estafa del señor Edwin Villa, así como el amparo seguido en función del Ingreso al sector del Girón el cual es fundamental para mantener la operación de la ruta asignada por parte de la Agencia en una posible reestructuración del sector del Girón.

3.- ANÁLISIS ECONÓMICO FINANCIERO.

Transportes Vingala S.A registra valores de ingresos y gastos los cuales se presenta un comparativo en función del periodo anterior.

ESTADO DE PERDIDAS Y GANACIAS.

Los ingresos del año 2019 tuvieron un crecimiento de \$41.416,17 valor que representa al 21,49%, del cual la cuenta entre lo principal representa:

Tickets.- Incremento de \$2.061,00 en relación al 2018, que equivale al 1,98%.

Minutos.- Reducción de \$-6.539,40 en relación al año 2018, que equivale 35,9%.

Entradas y Salidas.- Incremento de \$4.000,00 en relación al año 2018, que equivale al 25%.

Otros Ingresos.- Incremento de 50.191,55 en relación al año 2018, que equivale 98,89%.

La razón del incremento esta en base a la reclasificación de la cuenta aportes para futuras capitalizaciones por un valor de \$50.000,57.

MENSUALIZADO DICIEMBRE 2019.xlsx

El gasto tuvo un crecimiento de \$ 41.434,42 que equivale al 21,55 %.

La cuenta sueldos y sobretiempos registra un valor de \$28.214,55, registrando un crecimiento de \$8.839,77 el cual es fundamentado en la regularización total del personal como lo determina el código de trabajo y el cambio que se dio en el Girón a realizar el trabajo desde las 9 y 30 de mañana hasta las 20h30, el gasto representa el 14,68% del gasto total.

La cuenta Gasto de Cafetería y Alimentación registra un valor \$5.965,42 registrando un crecimiento de \$1.605,23 representa el 26,91%.en esta cuenta se registra gastos de alimentación y bebidas en el campeonato de las operadoras valor que se compartió entre todos los accionistas que asistimos a los deportes, gastos de cafetería, la cuenta en relación al gasto representa el 3,10%.

La cuenta de Teléfonos y Comunicaciones registra un gasto de \$1.427,83, produciendo una reducción de \$ 2.118,03 que equivale al 148,34% en razón a la eliminación de líneas telefónicas y reestructuración en los planes de internet, este gasto representa el 0,74% del gasto total.

La cuenta energía eléctrica y Agua registra un valor de \$ 3.634,12 y tuvo un decremento de \$ 1.340,89 equivale al 36,90%, valor que se dio en razón a las fugas que existían en los sanitarios y llaves y el desperdicio generado por nuestros colaboradores por lo que se pide crear una política de cuidado del agua, la presente cuenta registra el 1,89% del gasto total.

La cuenta impuestos tasas y contribuciones registra un valor de \$9.9973,95 la cual tuvo un incremento en \$ 1.083,54, equivale al 10,86%, la cual esencialmente se debe al pago del uso de vía el cual ha sido actualizado por parte del municipio, esta cuenta registra el 5,19% del gasto total.

La cuenta reparación y mantenimiento registra un valor de \$ 2.623,54 produciendo una reducción de \$ 697,84 equivale al 26,6%, se realizó el reacondicionamiento del patio, repavimentación de zona de fosa e ingreso a la sede esta cuenta registra el 1,36% del gasto total.

La cuenta servicios contratados registra un valor de \$14.476,51 el cual tuvo una reducción de \$1.749,98 que equivale al 0,04%, en esta cuenta esta el pago del GPS, publicidad, gastos de tabla de operación, gastos de servicio de mantenimiento cámaras, plomería, electricidad, esta cuenta registra el 7,53% del gasto total.

La cuenta ayudas registra un valor de \$ 7.676,64 el cual tuvo un crecimiento de \$2.294,41 que equivale 29,89%, este incremento se da principalmente en razón a las ayudas por parabrisas y cirugías que se entregaron, esta cuenta registra el 3,99% del gasto total.

La cuenta Gasto no deducible registra un valor de \$15.323,07 el cual principalmente sufre un crecimiento desproporcionado por el descargo de \$11.000 de la cuenta del señor Edwin Villa y los valores entregados a los abogados como anticipo ya que la idea de esta administración es sincerar el balance, de acuerdo al informe del abogado la recuperación de estos valores son muy difíciles, (adjunto informe).

MAYORES 2019 para junta 2020.xlsx

ANÁLISIS DEL BALANCE GENERAL.

El activo de la empresa esta en un valor de \$242.224,42 manteniendo una reducción de \$21.838,93 que equivale al 9,02%, en razón del retiro de \$11.000 dólares de una cuenta por cobrar al señor Edwin Villa ya que es un valor de difícil recuperación y la devolución de \$ 34.000,00 dólares del aporte para futuras capitalizaciones

La cuenta caja bancos tuvo un crecimiento de \$4.022,01 que equivale al 22,84%.

La cuenta Cuentas por cobrar esta en un valor de \$ 17.017,44 sufrió una reducción en \$ 20.162,46 que equivale a 118,48%, por el sinceramiento de cuentas.

Las cuentas de activo exigible reales en el 2018 se mantienen en \$36.481,82 y en el 2019 \$32556,27 lo que da como resultado una disminución \$3.925,55 que equivale al 10,77%.

En el pasivo se analiza las cuentas de pago siendo estos \$ 18.052,84 en el 2019 y en el 2018 \$3.805,97 teniendo un crecimiento de \$14.246,87 que equivale a 21,08%.

El resultado entre estas cuentas de realización y obligación inmediata da el resultado en el 2019 \$14.503,43 y en el 2018 \$ 32.675,85 lo cual son valores cubiertos en el 2019, el saldo en efectivo e inversión en las cuentas es \$23.862,39 en el 2019 y \$28590,38 en el 2018 lo que equivale a un decrecimiento del 16,54%.

BALANCE GENERAL 2019.xlsx

Los valores generados compañeros crean un compromiso de hacer mejor las cosas y saber invertir de la mejor manera y mantener un valor para una contingencia como el futuro proyecto del Metrobús ya que se necesitaran estudios y análisis legales.

Compañeros este Informe tal vez extenso permite que se conozca a fondo como se desarrollan la contabilidad de la empresa, es indudable que para administrar una empresa se debe manejar un grupo homogéneo de personas con diversidad de criterios, pero con un solo horizonte "el compromiso de buscar mejores días para la empresa".

Agradezco compañeros la oportunidad de mantenerme como representante legal y administrador, lo cual lo hice con la dedicación y esmero buscando apoyar y solucionar problemas tanto empresariales como personales de los accionistas.

El ideal de la administración ha sido buscar mejores días para el futuro de nuestra empresa, esperamos compañeros su apoyo en proyectos que beneficien nuestro futuro que es el camino de las empresas fuertes como la nuestra, agradezco el apoyo irrestricto entregado por el compañero Sr. Jorge Orozco, así como de los miembros del directorio y un reconocimiento especial a todos los compañeros accionistas que en conjunto se pudo lograr lo presentado anteriormente.

Muchas Gracias,

Quito, marzo del 2020.

Ing. Luis L. Haro Álvarez.

GERENTE GENERAL